




Mήνυμα CEO

Στην Τράπεζα Πειραιώς έχουμε δεσμευτεί να συμβάλλουμε 
έμπρακτα και αποτελεσματικά στη βιώσιμη ανάπτυξη της ελληνικής 
οικονομίας και κοινωνίας. Μέσα από όλες τις δραστηριότητές μας 
υποστηρίζουμε τη συλλογική προσπάθεια για τη δημιουργία ενός 
μέλλοντος με προοπτική, ανάπτυξη, δημιουργία και ευημερία για 
όλες και όλους.

Υλοποιούμε μια πολυδιάστατη στρατηγική Εταιρικής Υπευθυνότητας 
με στόχους άμεσα συνδεδεμένους με τις ανάγκες της κοινωνίας και 
όραμα τη διαμόρφωση μιας κοινωνίας ισότιμων ανθρώπων.

Για την επίτευξη αυτών των στόχων, δημιουργήσαμε το πρόγραμμα 
EQUALL που περιλαμβάνει δράσεις που αποσκοπούν στην 
κατάργηση των διακρίσεων και των έμφυλων στερεοτύπων. Οι 
δράσεις του προγράμματος απευθύνονται στις γυναίκες και σε 
κοινωνικές ομάδες όπως τα ΑμεΑ, οι ευάλωτοι νέοι, τα παιδιά 
απομακρυσμένων περιοχών και οι πρόσφυγες, διασφαλίζοντας την 
ισότιμη πρόσβασή τους στην απασχόληση, την επιχειρηματικότητα 
και την εκπαίδευση, στοιχεία απαραίτητα για την αυτονομία και 
την εξέλιξή τους.

Χρήστος Μεγάλου
CEO
Τράπεζα Πειραιώς



Στην Τράπεζα Πειραιώς εναρμονίζουμε όλους τους τομείς της 
λειτουργίας μας με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης των 
Ηνωμένων Εθνών και τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής. Η 
στρατηγική Εταιρικής Υπευθυνότητας που εφαρμόζουμε είναι 
άμεσα συνδεδεμένη με τις αναπτυξιακές ανάγκες της ελληνικής 
κοινωνίας.

Η Τράπεζα Πειραιώς είναι η πρώτη ελληνική τράπεζα που υπέγραψε 
τις Αρχές Ενδυνάμωσης των Γυναικών του UN Global Compact και 
του UN Women, αναλαμβάνοντας συγκεκριμένες δεσμεύσεις για 
την ανάπτυξη δράσεων που θα ενισχύσουν και θα προωθήσουν 
την Ισότητα των Φύλων.

Επιπλέον, εντάχθηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά στον Δείκτη 
Gender - Equality Index (GEΙ) 2023 του Bloomberg ανάμεσα σε 484 
εταιρείες παγκοσμίως. Ο Δείκτης GEI καταγράφει και αποτιμά την 
επίδοση των εταιρειών που έχουν δεσμευτεί στη διαφάνεια των 
στοιχείων τους, ως προς την υλοποίηση των πολιτικών και των 
δράσεων που αναπτύσσουν για την Ισότητα των Φύλων, σε πέντε 
διακριτούς τομείς:

• τη συμμετοχή των γυναικών σε ηγετικές θέσεις και διαδικασίες 
ανάπτυξης δεξιοτήτων, 

• την ισότητα στις αμοιβές ανδρών και γυναικών,
• τη χωρίς αποκλεισμούς εταιρική κουλτούρα,
• την εφαρμογή πολιτικών κατά της σεξουαλικής παρενόχλησης 

και
• την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας, της προσωπικής και 

επαγγελματικής ανάπτυξης των γυναικών στην κοινωνία.

Στην Τράπεζα Πειραιώς εργαζόμαστε για ένα αύριο, το οποίο 
εγγυάται στις νέες γενιές την εξάλειψη των έμφυλων στερεοτύπων 
και στις γυναίκες και στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες ισότιμες 
ευκαιρίες προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης.

Συμβάλλουμε στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας ισότιμων ανθρώπων. 
Στηρίζουμε κάθε Αύριο.



Το πρόγραμμα EQUALL
και οι δράσεις του

Παραμένοντας σταθερά δεσμευμένη στην επίτευξη επιχειρηματικής, 
εργασιακής και κοινωνικής συνοχής με ίσες ευκαιρίες για όλες και 
όλους, η Τράπεζα Πειραιώς δημιούργησε το πρόγραμμα EQUALL. 
Ένα πρόγραμμα στο πλαίσιο του οποίου αναπτύσσει πρωτοβουλίες 
με σκοπό να συνεισφέρει στην εξάλειψη των διακρίσεων που 
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως 
τα ΑμεΑ, οι ευάλωτοι νέοι, τα παιδιά απομακρυσμένων περιοχών 
και οι πρόσφυγες. 



Πρόγραμμα Women Founders and Makers 
για την ενίσχυση της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας

Ένα πρόγραμμα επιμόρφωσης, καθοδήγησης και δικτύωσης, που 
δημιουργήθηκε σε συνεργασία με τους 100mentors, απευθύνεται 
σε όλες τις γυναίκες, άνω των 18 ετών, σε όλη την Ελλάδα, που 
έχουν δημιουργήσει ή επιθυμούν να δημιουργήσουν τη δική τους 
επιχείρηση μέσα στους επόμενους έξι μήνες και αποτελείται από 
δύο σκέλη:

• Επιμόρφωση, οι ενότητες της οποίας έχουν διαμορφωθεί ειδικά 
από την ομάδα του Κέντρου Επιχειρηματικότητας AHEAD – 
Alba Hub for Entrepreneurship and Development του Alba 
Graduate Business School, The American College of Greece και

• Καθοδήγηση και δικτύωση, ενότητες σχεδιασμένες από τους 
100mentors. 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Μάρτιο 2022, έχει τρίμηνη διάρκεια 
και υλοποιείται σε δύο κύκλους σε ετήσια βάση.

ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ



Πρόγραμμα Women Back to Work για την 
ένταξη των γυναικών στην αγορά εργασίας 

Ένα πρόγραμμα επιμόρφωσης, καθοδήγησης και δικτύωσης που 
δημιουργήθηκε σε συνεργασία με τους 100mentors, απευθύνεται 
σε όλες τις γυναίκες, άνω των 18 ετών, σε όλη την Ελλάδα, που 
επιθυμούν να επιστρέψουν δυναμικά στην αγορά εργασίας και 
αποτελείται από δύο σκέλη:

• Επιμόρφωση, οι ενότητες της οποίας έχουν διαμορφωθεί ειδικά 
από την ομάδα του Executive Education του Alba Graduate 
Business School, The American College of Greece και

• Καθοδήγηση και δικτύωση, ενότητες σχεδιασμένες από την 
ομάδα των 100mentors. 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Μάρτιο 2022, έχει τρίμηνη διάρκεια 
και υλοποιείται σε δύο κύκλους σε ετήσια βάση.



Πρόγραμμα Women in Agriculture για την 
ενίσχυση της γυναικείας αγροτικής 
επιχειρηματικότητας

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα οριζόντιας επιμόρφωσης, βιωματικής 
μάθησης και δικτύωσης, που δημιουργήθηκε σε συνεργασία με 
τους 100mentors και απευθύνεται σε όλες τις γυναίκες, άνω των 
18 ετών, που δραστηριοποιούνται ή σκοπεύουν να ασχοληθούν 
επαγγελματικά με τον αγροτικό τομέα. Το πρόγραμμα αποτελείται 
από δύο σκέλη:

• Επιμόρφωση, η οπoία έχει διαμορφωθεί από τους καθηγητές 
της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και του Alba Graduate 
Business School, The American College of Greece. Οι θεματικές 
που καλύπτονται αφορούν γνωστικά αντικείμενα, όπως η 
ψηφιοποίηση του αγρού, η επιχειρηματικότητα και η μετάβαση 
στην πράσινη γεωργία. Επιπλέον, προσφέρεται και τομεακή 
επιμόρφωση, με θεματολογία ανάλογα με τα ενδιαφέροντα και 
τον τομέα δραστηριότητας των συμμετεχουσών και

• Βιωματική μάθηση και δικτύωση, που περιλαμβάνουν 
καθοδήγηση και ζωντανές συνεδρίες, όπου, για κάθε ενότητα 
επιμόρφωσης οι συμμετέχουσες μπορούν να αναπτύξουν 
συζητήσεις με καθηγητές και έμπειρους επαγγελματίες μέσω 
της εφαρμογής των 100mentors.

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Οκτώβριο 2022, έχει τρίμηνη διάρκεια 
και υλοποιείται σε δύο κύκλους σε ετήσια βάση.



•

•

Πειραιώς EQUALL 360° για τις γυναίκες 
επιχειρηματίες

Με σκοπό την ενίσχυση της ισότιμης πρόσβασης των γυναικών 
στην επιχειρηματική δραστηριότητα, η Τράπεζα Πειραιώς 
δημιούργησε και προσφέρει το «Πειραιώς EQUALL 360°», μια 
ολοκληρωμένη πρόταση προϊόντων και υπηρεσιών, με ειδικές 
τιμολογήσεις και προνόμια, αποκλειστικά για γυναίκες 
επιχειρηματίες. 
Οι τέσσερις άξονες που συνιστούν το πακέτο για τις γυναίκες 
επιχειρηματίες είναι:

• Αναπτύσσω την Επιχείρησή μου
• Διαχειρίζομαι την Επιχείρησή μου
• Ασφαλίζω την Επιχείρησή μου
• Κάνω την Επιχείρησή μου πιο ανταγωνιστική    

Στο «Πειραιώς EQUALL 360°» έχουν ενταχθεί και οι γυναίκες 
επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στον αγροτικό τομέα. 



Πρόγραμμα Profession has no Gender για 
την ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς ως 
προς τα έμφυλα στερεότυπα 

Πρόκειται για ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που δημιουργήθηκε 
σε συνεργασία με το The Tipping Point. Απευθύνεται στους μαθητές 
και τις μαθήτριες δημόσιων Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων 
ανά την Ελλάδα, διασυνδέοντάς τους με μέντορες που 
δραστηριοποιούνται σε επαγγέλματα που είναι στερεοτυπικά 
συνυφασμένα με το διαφορετικό φύλο.

Πιο συγκεκριμένα, γυναίκες και άνδρες, τόσο από την Ελλάδα όσο 
και το εξωτερικό, συνδέονται διαδικτυακά με τις μαθητικές ομάδες, 
προκειμένου να μοιραστούν την πορεία, τις εμπειρίες, τις 
προκλήσεις και τα επιτεύγματά τους, με στόχο να εμπνεύσουν τη 
νέα γενιά να ακολουθήσει την ακαδημαϊκή και επαγγελματική 
πορεία που επιθυμεί, ανεξαρτήτως φύλου.



Μέσα από την παραπάνω δράση, η Τράπεζα επιδιώκει να 
ευαισθητοποιήσει τη νέα γενιά, όσον αφορά στην επιλογή 
επαγγέλματος, και να καταρρίψει τα κοινωνικά στερεότυπα που 
αναπαράγονται και λειτουργούν ως τροχοπέδη στις επιλογές των 
νέων για το επάγγελμα που επιθυμούν να ακολουθήσουν.  

Το 2022, στο πρόγραμμα, συμμετείχαν 1.224 μαθητές/τριες από 
30 δημόσια Γυμνάσια και Λύκεια ανά την Ελλάδα. Το πρόγραμμα 
υλοποιείται σε ετήσια βάση, προσαρμοσμένο στη διάρκεια της 
εκπαιδευτικής χρονιάς.



Πρωτοβουλία ΓΕΝΙΑ 17 για την προώθηση 
του Στόχου Βιώσιμης Ανάπτυξης του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών #5 – Ισότητα 
των Φύλων
Η Τράπεζα Πειραιώς συμμετείχε στην πρωτοβουλία «Γενιά 17» για 
την προώθηση των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ, ως 
ανάδοχος του Στόχου #5 - Ισότητα των Φύλων και δημιούργησε 
μια τοιχογραφία μεγάλων διαστάσεων που φιλοτέχνησε ο διεθνούς 
φήμης street artist Atek. 

Η τοιχογραφία φιλοξενείται σε κτίριο που στεγάζονται υπηρεσίες 
της Τράπεζας Πειραιώς στην Αθήνα, στην οδό Πανεπιστημίου 31, 
απέναντι από την «Αθηναϊκή Τριλογία», ένα ιστορικό τοπόσημο 
της πρωτεύουσας.

Πρόκειται για μια τοιχογραφία που απεικονίζει τη σύγχρονη 
γυναίκα, η οποία ισορροπεί σε πολλαπλούς ρόλους και προβάλλει 
την ταυτότητά της διεκδικώντας ισότιμη θέση στην κοινωνία χωρίς 
αποκλεισμούς και διακρίσεις. Επιπλέον, η Τράπεζα Πειραιώς 
δημιούργησε ένα ενημερωτικό βίντεο και ένα podcast, όπου 
παρουσιάζει τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες της για την Ισότητα 
των Φύλων. 



Πρόγραμμα SKILLS 4 ALL για την 
επαγγελματική κατάρτιση και ένταξη των 
νέων στην αγορά εργασίας 

Με γνώμονα τις σύγχρονες κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες 
της αγοράς, σχεδιάστηκε και υλοποιείται, σε συνεργασία με την 
Odyssea, το πρόγραμμα «SKILLS 4 ALL». Ένα πρόγραμμα 
επαγγελματικής κατάρτισης και διασύνδεσης με την αγορά 
εργασίας που απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες, ηλικίας 17-34 
ετών, από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες (άνεργοι, άτομα χαμηλού 
εισοδήματος, αναλφάβητοι, αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, 
μετανάστες, πρόσφυγες, ΑμεΑ).  

Το «SKILLS 4 ALL» σχεδιάστηκε ως μια ολιστική δράση, με στόχο 
να δημιουργήσει προστιθέμενη αξία, τόσο για τους ίδιους τους 
ωφελούμενους όσο και για την κοινωνία και την οικονομία εν γένει. 
Το πρόγραμμα προσφέρει εξειδίκευση σε νέους ανθρώπους, οι 
οποίοι θα απασχοληθούν σε κλάδους της αγοράς εργασίας όπου 
παρατηρείται έλλειψη.

Η δράση, που ξεκίνησε τον Φεβρουάριο 2023 και διαρκεί  όλο το 
έτος, εστιάζει στον τουριστικό και τον κατασκευαστικό κλάδο και 
αναπτύσσεται σε δύο βασικούς άξονες:

• Επαγγελματική κατάρτιση στις ειδικότητες: Οροφοκόμος, 
Βοηθός Κουζίνας, Barista, Ηλεκτρολόγος, Υδραυλικός, Ξυλουργός 
και

• Διασύνδεση με την αγορά εργασίας για την επίτευξη της 
επαγγελματικής αποκατάστασης.

ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ



Κέντρα Διερευνητικής Μάθησης για 
μαθητές/τριες σε απομακρυσμένες 
περιοχές της χώρας

Η Τράπεζα Πειραιώς και η Ένωση «Μαζί για το Παιδί» 
συνεργάστηκαν για τη δημιουργία του καινοτόμου Κέντρου 
Διερευνητικής Μάθησης στο 10ο Δημοτικό Σχολείο Κομοτηνής, ένα 
από τα πολυπληθέστερα σχολεία της περιοχής που αριθμεί πάνω 
από 332 μαθητές/τριες. Διαμορφώθηκε και εξοπλίστηκε μια 
υπερσύγχρονη αίθουσα Διερευνητικής Μάθησης ειδικά για τη 
διδασκαλία της βιολογίας, της γεωλογίας, της φυσικής, των 
μαθηματικών, της γεωμετρίας, της γεωγραφίας, των ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας, της μηχανικής, καθώς και της ρομποτικής. 
Ειδικότερα, η αίθουσα διαθέτει: 

• Διαδραστικό πίνακα, βιντεοπροβολέα, laptops, εκτυπωτή,  
• 6 κιτ ρομποτικής lego spike,
• 9 εγχειρίδια δασκάλων για φυσικές επιστήμες,
• Περισσότερα από 300 βιβλία και
• Περισσότερα από 150 παιχνίδια και κιτ διερευνητικής μάθησης.



Παράλληλα, η Τράπεζα Πειραιώς, σε συνεργασία με τους 
100mentors, δημιούργησε το πρόγραμμα «Train the Trainer» που 
περιλαμβάνει εργαστήρια και δραστηριότητες επιμόρφωσης των 
εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών για την αποτελεσματική 
αξιοποίηση του Κέντρου Διερευνητικής Μάθησης.  

Το Κέντρο Διερευνητικής Μάθησης στο 10ο Δημοτικό Σχολείο 
Κομοτηνής εγκαινιάστηκε τον Ιανουάριο 2023 και είναι το πρώτο 
από μια σειρά αντίστοιχων δράσεων που πρόκειται να 
πραγματοποιήσει η Τράπεζα Πειραιώς, στο πλαίσιο του 
προγράμματος EQUALL, με στόχο να διασφαλίσει την ισότιμη 
πρόσβαση στη διερευνητική μάθηση των μαθητών/τριών που ζουν 
σε απομακρυσμένες περιοχές. 



Εκπαιδευτικές δράσεις σε συνεργασία με 
την Εθνική Λυρική Σκηνή

Η Τράπεζα Πειραιώς στηρίζει την πρόσβαση και επαφή της νέας 
γενιάς με τον πολιτισμό, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας 
εκπαιδευτικές και κοινωνικές δράσεις, σε συνεργασία με 
πολιτιστικούς φορείς της χώρας.

Στο πλαίσιο της διαχρονικής της συνεργασίας με την Εθνική Λυρική 
Σκηνή, η Τράπεζα Πειραιώς υποστηρίζει τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα «3ο Κουδούνι Όπερα» που διεξάγεται με επιτυχία 
για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, και «Δράσεις για όλη την 
οικογένεια».

• Το «3ο Κουδούνι Όπερα» φέρνει σε επαφή εκπαιδευτικούς και 
μαθητές δημοτικών σχολείων με τις σύγχρονες πρακτικές του 
μουσικού θεάτρου, με σκοπό την προαγωγή της δημιουργικής 
και κριτικής τους σκέψης και την καλλιέργεια των δεξιοτήτων 
τους. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα ολοκληρώνεται τον Ιούνιο 
κάθε έτους, με την παρουσίαση στην Εθνική Λυρική Σκηνή του 
μουσικοθεατρικού έργου που δημιούργησαν οι μαθητές/τριες.
 

• Παράλληλα, το πρόγραμμα «Δράσεις για όλη την οικογένεια» 
περιλαμβάνει δέκα εργαστήρια, με συμμετοχή παιδιών και 
γονέων. Στο πλαίσιο του προγράμματος, υλοποιούνται τα 
βιωματικά καλλιτεχνικά εργαστήρια «Μεταμορφώσεις», 
«Λυρικοί Μικρομηκάδες», «Τα Μαγικά Μαξιλάρια-Sleepover» 
και «Μπαμπά… χορεύουμε;», από τα οποία ωφελούνται 
περισσότερα από εξακόσια παιδιά με τις οικογένειές τους.



Πρόγραμμα Refugee Women Academy για 
την επαγγελματική κατάρτιση και ένταξη 
των προσφυγισσών στην αγορά εργασίας

H Τράπεζα Πειραιώς και η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους 
Πρόσφυγες στην Ελλάδα δεσμεύονται από κοινού με την υπογραφή 
Μνημονίου Συνεργασίας στη δημιουργία προγραμμάτων που 
συμβάλλουν στην ένταξη και την ευημερία των προσφύγων στην 
Ελλάδα.

Η εναρκτήρια δράση αφορά στη δημιουργία του προγράμματος 
Refugee Women Academy, που θα παρέχει κατάρτιση σε 
προσφύγισσες για την απόκτηση εξειδικευμένων γνώσεων και 
πρακτικών δεξιοτήτων, οι οποίες θα ενισχύσουν τις προοπτικές 
τους για την εργασιακή απασχόληση και ένταξή τους στο κοινωνικό 
σύνολο. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει τρίμηνη διάρκεια και  
περιλαμβάνει, αρχικά, τις ακόλουθες ειδικότητες: Ξενοδοχειακός 
Υπάλληλος και Βοηθός Κουζίνας.

ΕΥΑΛΩΤΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ



Πρόγραμμα δράσεων για την ενίσχυση 
του συστήματος παιδικής προστασίας

H Τράπεζα Πειραιώς και τo Ταμείο των Ηνωμένων Εθνών για το 
Παιδί (UNICEF) δεσμεύονται με Μνημόνιο Συνεργασίας για την 
ενίσχυση του συστήματος προστασίας των παιδιών και των 
οικογενειών τους από την έκθεση σε κινδύνους και τις συνέπειες 
κάθε μορφής βίας. 
Πρόκειται για μια συνεργασία, η οποία αναπτύσσεται σε δύο 
άξονες:
  
• Ενίσχυση των αρμόδιων εμπλεκόμενων φορέων με εργαλεία 

και διαδικασίες διασφάλισης της ενιαίας αντιμετώπισης των 
περιπτώσεων παιδικής κακοποίησης/παραμέλησης και

• Ενίσχυση των αρμόδιων υπηρεσιών στη δυνατότητα 
αποτελεσματικής παρακολούθησης και διαχείρισης υποθέσεων 
παιδικής προστασίας.



Πρόγραμμα BRAVE IN - Επιστροφή στην 
παραγωγικότητα για την επαγγελματική 
αποκατάσταση ατόμων με επίκτητη 
εγκεφαλική βλάβη

Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί και υλοποιείται σε συνεργασία με 
την Ελληνική Εταιρεία Προστασίας και Αποκαταστάσεως Αναπήρων 
Προσώπων (ΕΛΕΠΑΠ). Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό, 
εξειδικευμένο πρόγραμμα που στοχεύει στην κοινωνική και 
εργασιακή επανένταξη ΑμεΑ και ειδικότερα ατόμων ηλικίας 18-35 
ετών που έχουν επίκτητη εγκεφαλική βλάβη. 

Συνδυάζει την ολιστική νευροψυχολογική παρέμβαση με τη 
συμβουλευτική καθοδήγηση της επαγγελματικής αποκατάστασης 
και περιλαμβάνει τα παρακάτω:

• Πρόγραμμα ενδυνάμωσης 
• Εργαστήριο αυτοεπίγνωσης
• Συμβουλευτική υποστήριξη
• Επαναπροσδιορισμός του εργασιακού προφίλ 
• Προγραμματισμός και υποστήριξη για τα επόμενα βήματα 

σταδιοδρομίας
• Σύζευξη ωφελούμενου με συγκεκριμένη θέση εργασίας
• Εξατομικευμένη εκπαίδευση και
• Υποστήριξη για την προσαρμογή του ωφελούμενου στο νέο 

εργασιακό πλαίσιο. 

Το πρόγραμμα ανακοινώθηκε τον Μάιο 2023, έχει ετήσια διάρκεια 
και περιλαμβάνει δύο κύκλους.



Προϊόντα και υπηρεσίες για τα Άτομα με 
Αναπηρία (ΑμεΑ) 

Η Τράπεζα Πειραιώς έχει δημιουργήσει ένα ευρύ πρόγραμμα 
καινοτόμων δράσεων και πρωτοβουλιών, ειδικά σχεδιασμένων για 
την περαιτέρω ενίσχυση της προσβασιμότητας και την παροχή 
υψηλού επιπέδου τραπεζικής εξυπηρέτησης σε ΑμεΑ. Οι τραπεζικές 
υπηρεσίες που παρέχονται σε ΑμεΑ περιλαμβάνουν καινοτόμες 
λειτουργίες όπως:
  
• Υπηρεσία Digital Onboarding,
• Ταμείο από Απόσταση,
• Σύστημα γραφής braille στις νέες χρεωστικές και πιστωτικές 

κάρτες και
• Φωνητική υποστήριξη σε ένα μεγάλο μέρος του δικτύου ΑΤΜ.

Παράλληλα, οι ψηφιακές υπηρεσίες της Τράπεζας Πειραιώς 
αναβαθμίζονται διαρκώς και εναρμονίζονται με τις υπηρεσίες 
προσβασιμότητας που προσφέρουν τα κινητά νέας τεχνολογίας, 
επιτρέποντας την ευκολότερη πλοήγηση και απόκτηση προϊόντων 
της Τράπεζας μέσω της εφαρμογής winbank mobile.



Πρόγραμμα δράσεων για την ισότιμη 
πρόσβαση των ευάλωτων κοινωνικών 
ομάδων στον πολιτισμό

Η Τράπεζα Πειραιώς συμπράττει με πολιτιστικούς φορείς και μέσω 
των συνεργασιών αυτών, συνεισφέρει στην ισότιμη πρόσβαση των 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων στην πολιτιστική ψυχαγωγία. Πιο 
συγκεκριμένα, η Τράπεζα στηρίζει παραστάσεις και πολιτιστικές 
πρωτοβουλίες του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών, της Εθνικής 
Λυρικής Σκηνής και της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών παρέχοντας 
τη δυνατότητα επαφής των παιδιών από κοινωνικά ιδρύματα, 
όπως η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας και Αποκαταστάσεως 
Αναπήρων Προσώπων (ΕΛΕΠΑΠ), η Ένωση «Μαζί για το Παιδί», 
το Ίδρυμα «Θεοτόκος» κ.ά. με τον πολιτισμό.



Το πρόγραμμα EQUALL συνομιλεί με την 
κοινωνία

Στο πλαίσιο του προγράμματος EQUALL, η Τράπεζα Πειραιώς 
συμμετέχει με ομιλίες και εκδηλώσεις σε ανοιχτά fora και συνέδρια. 
Ειδικότερα:



Συμμετοχή στο Delphi Economic Forum

Η Τράπεζα Πειραιώς, συνεπής στη δέσμευσή της να συμβάλλει στη 
διαμόρφωση μιας κοινωνίας ισότιμων ανθρώπων, συμμετείχε στο 
Delphi Economic Forum VII 2022, διοργανώνοντας δύο πάνελ με 
διακεκριμένους/ες ομιλητές/τριες: 

Women’s economic empowerment in practice
Η συζήτηση εστίασε στο έμφυλο χάσμα που παρατηρείται στην 
αγορά εργασίας και στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες 
στο πεδίο της επιχειρηματικότητας. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν οι 
πρωτοβουλίες της Τράπεζας Πειραιώς για την υποστήριξη των 
γυναικών και την ευαισθητοποίηση για την ισότητα των φύλων.

Culture, an advocate and social accelerator for gender equality
Στο πάνελ αυτό δόθηκε έμφαση στην έμφυλη ανισότητα, μέσα από 
παραδείγματα από τον χώρο του πολιτισμού, της τέχνης και της 
δημοσιογραφίας. Συζητήθηκε η συμβολή της παιδείας και της 
εκπαίδευσης στη νεαρή ηλικία για την εξάλειψη των έμφυλων 
στερεοτύπων. Παράλληλα, διατυπώθηκαν προτάσεις για το πώς 
ο πολιτισμός, η καλλιτεχνική δημιουργία και η τέχνη μπορούν να 
λειτουργήσουν ως καταλύτες για μια σειρά αλλαγών, καθώς το 
καλλιτεχνικό έργο διαμορφώνει στερεότυπα και αντιλήψεις. 

Στο Delphi Economic Forum VIII 2023, η Τράπεζα Πειραιώς 
διοργάνωσε ένα side event με τίτλο «Towards a society of equal 
opportunities». 

Το side event αποτελείτο από τρεις ενότητες, που εστίασαν σε 
καίρια ζητήματα που απασχολούν την ελληνική κοινωνία, όπως η 
ισότητα των φύλων στην Ελλάδα και τον κόσμο, οι προκλήσεις, οι 
ευκαιρίες, και διατυπώθηκαν προτάσεις αντιμετώπισης αυτών των 
θεμάτων. Επιπλέον, αναλύθηκαν σημαντικά ευρήματα από έρευνες 
που πραγματοποιήθηκαν από έγκριτους φορείς για τις ομάδες που 
χρειάζονται υποστήριξη (παιδιά, νέοι, πρόσφυγες, μειονότητες) 
και αναδείχτηκαν βέλτιστες πρακτικές και παραδείγματα.



Ειδικότερα, στα τρία πάνελ συζητήθηκαν οι παρακάτω θεματικές:

Women’s empowerment, a driver for personal and economic 
growth
Μια θεματική για την ισότητα των φύλων, όπου παρουσιάστηκαν 
οι δείκτες της έμφυλης ισότητας και οι προκλήσεις που καλούνται 
να αντιμετωπίσουν οι γυναίκες σε διεθνές επίπεδο, αλλά και στην 
Ελλάδα. Επιπρόσθετα, συζητήθηκαν προτάσεις και παραδείγματα 
συγκεκριμένων πρωτοβουλιών.

Youth empowerment through inclusive education, skill building 
and employability 
Μια ενότητα που εστίασε στην ανεργία της νέας γενιάς, στη 
σημασία της απόκτησης εξειδικευμένων δεξιοτήτων για την 
απασχόληση των ευάλωτων νέων. Επίσης, συζητήθηκε το θέμα 
της Τεχνητής Νοημοσύνης, σε σχέση με τη συμπερίληψη και την 
ισότητα στην εκπαίδευση. 

Addressing children’s welfare and socio-economic exclusion of 
vulnerable people
Μια συζήτηση ανάμεσα σε θεσμικούς φορείς και ειδικούς, όπου 
αναλύθηκε η κατάσταση των παιδιών στην Ελλάδα και συζητήθηκαν 
προτάσεις για τη βελτίωσή της. Επιπλέον, αναδείχτηκαν οι 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι με αναπηρία και πώς 
αυτές επηρεάζουν τους ίδιους και τις οικογένειές τους. Τέλος, 
διατυπώθηκαν προτάσεις για την αντιμετώπιση της άνισης 
μεταχείρισης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, δίνοντας 
ιδιαίτερη έμφαση στη σημασία πρόσβασης όλων των ανθρώπων 
στον πολιτισμό. Συζητήθηκαν τα πολλαπλά οφέλη που προσφέρει 
η πολιτιστική ψυχαγωγία και η απόκτηση πολιτιστικής γνώσης, 
πολύτιμα εφόδια για την πνευματική και ψυχική ανάπτυξη. 



Συμμετοχή στο TEDxPatras 2022 -
Metamorphosis

Η Τράπεζα Πειραιώς συμμετείχε στο TEDxPatras 2022, με τίτλο 
«Metamorphosis», στο οποίο έλαβαν μέρος πάνω από χίλιοι 
φοιτητές, διοργανώνοντας συζήτηση με τη μορφή εργαστηρίου 
για τον γλωσσικό σεξισμό.  

Επιπρόσθετα, η Τράπεζα διοργάνωσε τρία διαδικτυακά εργαστήρια 
για σαράντα πέντε συνολικά συμμετέχοντες/ουσες, που 
πραγματοποιήθηκαν μετά τη λήξη του συνεδρίου και εστίασαν στις 
έννοιες της διαφορετικότητας, της κοινωνικής ενσωμάτωσης και 
των ασυνείδητων προκαταλήψεων, μέσα από θεωρητική και 
βιωματική μάθηση.



www.equall.gr






